

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД
ВТОРНИК,
№ 022 (7289)
19
ФЕВРАЛЯ
Цена 4 коп.

◆ ПАРТСОБРАНИЕ В ПЕРВИЧКЕ

Надеяться на выживание?

На повестку партийного собрания коммунистов совхоза «Ангарь» были вынесены вопросы разного содержания: организационные, хозяйствственные. Рассмотрено заявление секретаря парткома Н. П. Шальгина о представлении ему трудового отпуска с последующим освобождением от занимаемой им должности. Коммунисты удовлетворили просьбу и сделали ряд замечаний по проведенной им ранее работе в частности как организатора партийного ядра он не смог выступить консолидацией всех коммунистов совхоза по приоритетным направлениям хозяйственной и социальной сферы развития совхоза.

С полной серьезностью и ответственностью коммунистами был поднят вопрос о дальнейшей структуре первичной партийной организации совхоза «Ангарь» и было предложено вместо парткома создать партийное бюро, которое возглавил бы новоизбраный секретарь, с доплатой ему некоторой суммы из раконного бюджета. Такая должность была единоглас-

но доверена агроному Пановского отделения Анатолию Федоровичу Крику. В состав партийного бюро избраны молодые члены партии, хорошие организаторы производства, добровольцы труженики, шофера Аксеновского отделения А. А. Малышев, управляющий Усть-Ульяновским отделением В. И. Быков, председатель объединенного профсоюзного комитета Л. П. Малыкова, пенсионер, коммунист с 35-летним стажем Н. И. Кревин.

На данном собрании коммунисты высказали обеспокоенность судьбы членов партии из С. Бидея, которые не могут постоянно участвовать в жизни первички, было предложено создать свою первичку в селе Бидея Ирбинского совхоза, которая смогла бы решать на месте хозяйственные и социальные проблемы села.

Забоченные трудной жизнью общественного животноводства в совхозе «Ангарь» коммунисты «пришли к выводу, что в феврале нужно обсудить вопрос о завершении эмбрионов общественного животноводства».

и определить задачи по выходу из сложившейся ситуации с привлечением всех специалистов отделений и районного руководства. Критическая обстановка сполначиась сегодня на Аксеновском отделении. Заканчиваются грубые нормы: сено, солома; на месяц осталась солома. Конегарки постоянно испытывают недостаток в дровах. На все производственные и жилые здания вырабатывает электричество только один дизель с генератором 30 кВт. Поэтому пространствует дробилка, в связи с этим животные не получают концентраты. Не лучшим образом обеспечены энергетической деревни Фролово, Усть-Ульяновка и Давыдовка.

Производственные помещения приходят в негодность, нет резерва по пиломатериалу для срочного ремонта полов, потолков и различного рода перегородок. Совхоз не имеет фондов на заготовку леса, да и вблизи леса уже нет, а если и есть, то отдают его лесозаготовителям, а что подается, то совхозу. Складывается впечатление, что думать о крестьянах никто не

хотел, в том числе и исполнитель Пановского сельсовета (председатель А. Г. Верещагин). Ситуация с дровами серьезная не только для совхоза, но и для школы, детсада. Коммунисты совхоза просят исполнком ответить, когда же будет собственная лесосека и когда будут в доставке строительные материалы, дрова и т. д.

Разговаривая после собрания с коммунистами и беспартийными, слышал такие слова: «неплохо работаем, производим мясо и молоко, склады государства ежесезонно спрашиваются с производственным садом, а взамен мало что получаем: ни машин, ни леса, ни строительных материалов, ни спецодежды». Наша продукция вывозится за пределы района автотехникой, автомашинами, речным транспортом — все довольно, а мы, работники совхоза, испытываем дефицит во всем, неужели мы будем надеяться только на выживание, ждать, когда кто-то придет и скажет: «ваш вёк, дорогие крестьяне, закончился!»

В. КАРНАУХОВ,
председатель совета сельской администрации Кежемского района

◆ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

ПО ПОВОДУ ДЕПУТАТСКИХ ЗАПРОСОВ

Обращаем внимание всех депутатов на порядок работы с депутатскими запросами. Читаем Закон РСФСР «О статусе народного депутата местного Совета народных депутатов РСФСР»: «...таков обращение в письменной форме и оглашается на сессии Совета».

Кстати, что делалось на последней сессии райсовета. И Совет, рассмотрев поданные обращения, вправе признать их депутатскими запросами, которые направляются комиссии Совета или включаются в повестку дня сессии.

«Запрос, ответ на него, а также решение Совета, принятых по результатам рассмотрения вопросов в связи с депутатскими запросами, подлежат обязательному опубликованию».

Надеемся, что теперь депутаты будут соблюдать указанный порядок: запросы направлять в свой Совет, а не сразу в газету, как делают некоторые из них.

УЧРЕДИТЕЛИ — ТЕ ЖЕ

На сессии районного Совета 15 февраля район коммунистической партии вторично поднял вопрос о статусе газеты «Советское Приангарье». После бурных дебатов депутаты все же не изменили ранее принятого решения — РК КП РСФСР соудордителем газеты «Советское Приангарье» не утвержден.

КАК ПОДРУЖИТЬСЯ С КНИГОЙ

Наши дети мало читают — к такому выводу пришли способы детской библиотеки. И решили как-то исправить это. Во-первых, старший библиотекарь Л. Н. Сизы посетила родительские собрания в начальных классах, где сделала анализ детских читательских формул. Во-вторых, сейчас в двух классах традиционные уроки внеклассного чтения проводятся не в школах, а в библиотеке, что приносит больше эффекта.

Кроме того, способствуют пробуждению интереса к чтению и те утренники, что часто проходят в окружении книг. Так, в феврале библиотекари готовят утренники по произведениям А. Барто и Д. Хармса.

СОКРАТИЛИ ПОГОЛОВЬЕ

В совхозе «Ангарь» наполовину сократили поголовье свиней (а поросыта продаются только своим родителям).

Эта вынужденная мера возникла в результате недостатка кормов и падежа молодняка. Дело в том, что из-за ветхости здания фермы не удается сохранить приплод.

СОСТАЗАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

16 и 17 февраля в Кодинске проходили районные состязания среди школьников. Из семи команд, игравших в шахматы, впереди — из третьей школы г. Кодинска, Кежемская и из Кодинской школы № 2. В состязаниях по теннису принимали участие 12 команд. Лидерами стали спортсмены Кодинской школы № 2, Пановской и школы № 3 г. Кодинска.

В личном первенстве впереди Федор Ракитский, Александр Логачев и Юлия Острецова.

«ЛИШНИЕ ЛЮДИ»

Вот уже и у нас в работе рыночная нерезервировка привнесла первые плачевые плоды и болезненно отразилась на работниках торговли. Из-за отсутствия товаров в северокопях проведено сокращение кадров. «Лишними» оказались 12 человек, в основном это работники прилавка с. Кежма.

◆ КОНКУРС ЮНКОРОВ

МИР. ДРУЖБА. РАВЕНСТВО.

Эти слова звучат на всех языках мира. Но сейчас мы не задумываемся над ними.

На нашей огромной планете должен быть всегда мир. Но взрослые... Они ведь тоже хотят мира. Но почему же сейчас идет война в Персидском заливе? Взрослые ссорятся. А что делать детям? И если бы прежде, чем начать войну, вы посмотрели детям в глаза, сколько в них горя и слез! А деньги, которые страны тратят на вооружение... Зачем? Чтобы воевать? Чтобы погибло все человечество? Лучше бы эти деньги пошли в фонд детских домов, детям Чернобыля. Этим бы вы, взрослые, могли сделать жизнь детей лучше, краше, веселее.

Гибнет природа. Гибнет

от руки человека. Множество заводов нашей страны отправляют воздух, воду, почву. Люди истребляют животных и растения. Тысячи из них уже занесены в Красную книгу СССР. Гибнет лес от пожара в основном, конечно, вине человека.

Сколько бед наворотили мы вокруг! А как навести порядок? Я думаю, если мы все, взрослые и дети, возмемся за руки и не будем сорваться — у нас все получится.

Пусть наша планета не покидает Мир, Дружба, Равенство.

Анна ЛЯМОСОВА,
ученица 7 класса средней школы № 2,
г. Кодинск.

◆ ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ ...ЗАВЕЩАНО БЕРЕЧЬ“

Восьмого февраля отмечался День юного героя-антитифашиста. По традиции в этот день проходили бессменные часы с георгиевскими и митингами. В нашей школе ребята приняли активное участие в конкурсе политического плаката. Впечатляющими были работы «Мы эти патемати верны» юных художников Л. Козаренко и С. Ткачево, «Мир всей земле» М. Филиппова из 5-го класса и «Нет безумию Пентагона». О. Магина из 6-й класса. Они и заняли призовые места.

Необычным событием стал праздник в ДК «Братск» для ребят третьих классов. В этот день они стали пионерами. Красочно было оформлен зал, где присутствовали гости и родители. Программу праздника вели мэрия ДК «Братск» В. М. Полежаева и пионервожатый Н. А. Кергаполова. Взволнованными уходили третьеклассники со сцены под аплодисменты зала. Они стали членами пионерских

отрядов: защитники природы, юных борцов за мир и справедливость. Классы, которых ребята принимали, были обсуждены ими же, сейчас их ждут конкретные и интересные дела.

Минуты молчания почтили все присутствующие память юных героя-антитифашистов. Затем пели гимн таким нужными в наше время словами «Нам нужен мир: тебе и мне, и всем на свете детям», и должен мирный быть рассвет, который завтра встретим».

З. БЕЛОУСОВА,
организатор внеклассной работы СШ № 1,
г. Кодинск.



ДАВАЙТЕ БУДЕМ ДОСТАВЛЯТЬ ДЕТИМ РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ С НАМИ...

В начале февраля в детском саду «Сказка» состоялся очередной педагогический совет, но совсем необычный. Проходил он в форме педагогического КВНа. При этом были соблюдены все ритуалы: две команды воспитателей, жюри, конкурс капитанов, дежавуемые задания, вопросы, сценки из жизни детского сада, музыка, песни, награды победителям и т. д.

Тема педсовета: «Применение методов известного талантливого педагога Ш. А. Амонашвили в детском саду».

Каждый воспитатель изучил книгу Шал-

вы Александровича Амонашвили «Здравствуйте, дети!», в предисловии к которой академик АПН СССР А. В. Петровский пишет: «Какой бы ни был тираж книги — это будет, я считаю, капля в море читательских запросов на нее». В самом деле у нас в стране миллионы учителей начальной школы, для которых эта книга в полном смысле слова — хлеб насущный, сотни миллионов родителей, которые будут покупать эту книгу, так как малыши интересуются ею со страницы ее страницы. Пе-

вать детям воспитательные импровизации, вызывающие недоумение и растерянность детей; лучше не входить в школу из вчерашнего дня, без самоизменения, чтобы не нести с собой скучу и однообразие; лучше не приходить к детям без веры в педагогику, чтобы не сесть в них неуверенности в самих себе и своем профиле. Лучше потому, что он стоит у истоков личности каждого ребенка и своими собственными руками, своей деятельности завладывает фундамент будущего. Нельзя закладывать

— Какое педагогическое значение, на ваш взгляд, имеет соблюдение закона взаимности?

— Как бы вы поступили в ситуации, когда дети разбили бы вазу с комнатными растениями?

— Как можно применять в субботе с детками-дошкольниками заповедь «касающуюся Момуса и Морфея (Момус — Бог смеха, Морфей — Бог сна). И в связи с этим, что значит стимулировать смех?

На столе жюри песочные часы отчи-

МЫ ФОРМИРУЕМ ЧЕЛОВЕКА ХХI ВЕКА

ред нами педагогическая поэма в полном смысле этого слова, подлинное поэтическое произведение».

Человек — как личность, формируется всю свою жизнь, но фундамент познания мира получает до восемь лет. Все мы вспоминаем, что во всем общественных местах: домах, культурах, автобусных остановках, магазинах, подъездах — всегда ложится, царапается, пачкается, ржется, ржется. И кто же делает? Чаще всего дети, но, бывает, и взрослые. А начинается формирование отношения к общему общественным местам людьми, с раннего детства. Порой мы не придаём значения детской шалости, но потом она перерастает в лишние формы многосторонней деятельности, а в кущине формы грубости, беспечности, порчи нужных вещей и предметов... А виноваты в этом мы, взрослые, ведь ребенок родился добрым — а злым воспитывали его мы.

«Лучшие педагоги не выходят в школу (в детский сад) с озлобленной душой, чтобы не калечить души детей; лучше не входить в школу без ясной цели и воспитательных намерений, чтобы не навя-

зывать детям воспитательные импровизации, вызывающие недоумение и растерянность детей; лучше не входить в школу из вчерашнего дня, без самоизменения, чтобы не нести с собой скучу и однообразие; лучше не приходить к детям без веры в педагогику, чтобы не сесть в них неуверенности в самих себе и своем профиле. Лучше потому, что он стоит у истоков личности каждого ребенка и своими собственными руками, своей деятельности завладывает фундамент будущего. Нельзя закладывать

Фундамент будущего без вдохновения, уверенности, преданности».

Педагоги детского сада «Сказка» постоянно думают над совершенствованием форм работы, творчески подходят к достижению педагогического мастерства. В этом году планируют провести краеведческий педагогический КВН, диспут, ринг.

* * *

Итак, начинается КВН. Звучит популярная песня, в зал входят две команды. Все участники празднично одеты, с эмблемой на груди. Одна команда называется «Жирамули», вторая — «Лучин». Грузинское слово «жирамули» означает веселый шум птиц и детей, а проще — детское щебетание.

Вот так представляет шум детей в школе педагог Амонашвили: «Кому нравится детский «жирамули», тот склонен к педагогической деятельности, а кто уже пристрастился к нему, тот обретает свое профессиональное счастье».

Прежде, чем провести этот КВН, придется очень много готовиться, каждому издать эту книгу, разобрать значение педагогических приемов, подумать о возможностях применения в своей практике. И как поистине редко было видеть творчество целого коллектива, когда каждый был участником педагогической лаборатории.

Вот некоторые вопросы КВН:

— Для чего необходима бухгалтерия педагогического времени?

— О каком «камне преткновения» пишет автор и о какой «заповеди», связанной с этим?

— Какие игровые приемы предлагает Амонашвили. Опишите, какие из них можно использовать в детском саду?

— В чем состоит значение использования приема нащептывания детьми ответов педагогу на уход?

— В чем вы видите значение использования приема умыщенной ошибки?

— Почему воспитание детей надо начинать с воспитания родителей?

— Провалируйте и оцените тактику педагога в ситуации конфликта по поводу браны.

тысячи минуты, а команды получали заработанные баллы. В итоге команда «Лучин» набрала на пятнадцать баллов больше. На мой взгляд, воспитатели обеих команд очень серьезно относились к своему труду. Сколько было неожиданных примеров, как доказательно говорили оппоненты. На протяжении двух часов никак не ослабевал ни на одну минуту.



ВЕСЬ ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС ДОЛЖЕН БЫТЬ ПРОНИЗАН УВАЖЕНИЕМ К ЛИЧНОСТИ КАЖДОГО РЕБЕНКА.

И безусловно, заслуживаются добрых слов заведующая детсадом Валентина Константиновна Пикова, которая умело вела весь КВН, поддерживала диспут, будила мысли воспитателей. Можно смело назвать этот педсовет «интеллектуальным боем».

В. КОСТЬЧЕВА.



ПЕДАГОГИКА СТАНОВИТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ НАУКОЙ ДЛЯ ВСЕХ, ИБО БЫТЬ ВОСПИТАТЕЛЕМ — ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО ЧЛЕНА ОБЩЕСТВА. ДАЛЕКО ДО ИСПОЛНЕНИЯ ЭТОЙ МЕЧТЫ! КАК ХОЧЕТСЯ ПРИБЛИЗИТЬ ЕЕ!

◆ ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

„Неделя“ эрудитов

В нашей школе очень интересно прошла «Неделя естественных наук и истории». Программа «Недели» была разнообразной и включала в себя очень многое. Все классы приняли участие в конкурсе газет. Лучшими газетами большинства газет были названы «Исторический вестник» (10 «б»), и «Мир природы» (5 «б»).

Был также объявлен конкурс рисунков под девизом «Люблю тебя, природу!». Победители стали ученики 5-6 классов Л. Анкудинова, О. Быкова, Л. Гребенюк, Т. Пинкинин.

В каждом классе были организованы разнообразные конкурсы, игры, занимательные часы. В шестых классах прошла географическая игра «Кто быстрее, кто точнее?». Так, быстрым и точным стал 6 «в». В восьмых классах прошли занимательные уроки химии под названием «Знания массы примени — для старшеклассников живот и будешь впереди». Ишел вечер «Поле чудес».

В заключение «Недели» организатор Таежникинской средней школы,

вот «самыми-самыми» оказались О. Зaborцева, О. Осипова, Л. Бурдак, С. Есаулкова.

В фойе школы были выставлены викторины по биологии, географии, химии и истории. Лучшими эрудитами признаны 9 «в» и 6 «в» классы, а личным первенцем по принадлежит О. Зaborцевой (8 «в»).

Между 5 «в» и 6 «в» прошел КВН «Мы любим и знаем природу!». Ребята состязались в своих знаниях о природе, были проведены многочисленные конкурсы: литературный, музыкальный, поэтический, «плакировщик» художников. Для ребят было организовано выставка книг и открыток о природе. Победителями стала команда «Недели» из 8 «в».

Хочется поблагодарить учителя биологии Н. Д. Арефьеву за хорошо организованный праздник.

В понедельник на общешкольной линейке классом, подведомственным и активным участникам «Недели» были вручены грамоты и подарки.

Здесь играть можно было всем: и ученикам, и гостям. Угадываемые слова были подобраны из различных областей естественных наук и истории. Организаторы игры стала Л. Павленко.

А для ребят-семицвекиников был проведен праздник «Прощание с ботаникой». Здесь ребята участвовали в викторине, поиграли в игру «Съедобное и несъедобное», определяли по ветке — от какого она дерева. Самыми лучшими ботаниками признаны С. Шамова и Т. Павленко (7 «в» класса).

Хочется поблагодарить учителя биологии Н. Д. Арефьеву за хорошо организованный праздник.

В понедельник на общешкольной линейке классом, подведомственным и активным участникам «Недели» были вручены грамоты и подарки.

Г. ПОТАПОВА,

◆ НЕ ОСТАЕМ ОТ ЖИЗНИ!



О чем говорят глаза

За прошедшие последние 70 лет у нас в стране был незаслуженно забыт многообразный опыт традиционной восточной и народной медицины.

За много веков до нашей эры древние врачи и народные целители могли устанавливать головной диагноз по внешнему виду, цвету, языку и глазам. Больного и, учитывая клинику, успешно лечили, применяя травы, рациональную питанию.

В настоящее время, когда химия прочно вошла во все сферы жизни и деятельности человека, тем самым вызвав новые трудноподдающиеся заболевания, существующим, перенесенным, имеющим скрытое, бессистемное те-

методикам диагностики и лечение, а также то, что заложено в человеке, это мало.

Факты — упрямая вещь. Многие болезни при применении только рациональной диетотерапии (РДТ) исчезают без следа, многие резко теряют свое развитие.

Приложение рефлексотерапии, мануальной терапии, общего го лечения, массажа, быстро возвращающих человека к активной жизни.

В народной мудрости «глаза хранятся глубоко спрятаны на истине. Действительно, по ряду причин человеческие глаза можно с большой достоверностью сказать о за- болевании существующем, перенесенном, имеющем скрытое, бессистемное те-

ло. Л. ЛЕВЧЕНКО, главный врач Кежемской больницы.

В Кежемской районной больнице № 1 (с. Кежма) открыты и функционируют кабинеты диагностики по радужной оболочке глаза, проводится рефлексотерапия. Кабинет ириодиагностики — платный — стоимость посещения 10 рублей. Прием ведется ежедневно.



Решая сложные проблемы...

Как сообщалось ранее, четвертого февраля 1991 года состоялось расширенное заседание первых руководителей района, города и СМТ «Богучангасстрой». Встреча на таком высоком уровне была проведена по инициативе нового управляющего Юрия Викторовича Сахарнова и носила деловой информативный характер. На совещании присутствовали: В. Е. Говорский, А. А. Степанов, А. В. Александров, А. Ф. Морозов, А. А. Емельянов, С. И. Кузнецова и другие.

Практически вся ситуация, сложившаяся около Богучанского гидроузла, свидетельствует о том, что в силу определенных причин, независящих от коллектива гидростроителей, строительство ГЭС необходимо форсировать, т. к. определен реальный план — пуск в 1995 году первых двух агрегатов.

Ю. В. Сахарнов: «Готовится Постановление Совета Министров РСФСР по пуску первых агрегатов в 1995 году, окончательный срок не определен, наверное, 1-й квартал 1991 года. Нам необходимо определиться, что будем делать. Одним тресте не в состоянии освоить эту программу, необходима помощь общественных организаций.

органов Советской власти, Компартии. Все направления деятельности должны быть завязаны на одну цель: пустить ГЭС в сроки. За год нужно освоить минимум 66 млн. рублей, а для этого нужно нарастить коллектива. Основной ставкой может служить вахтовый метод, опробованный в Тюмень. Здесь уже работает на основных сооружениях 17 человек, но весь вопрос встает в жилье и питание. Надо срочно их решать».

A. A. Степанов: — председатель горсовета: «Задача технически сложная, но выполнимая и престижная — мы все же гидроэнергетики и все понимаем. Имеются трудности с жильем и производством: необходимо увеличить фонды, расчеты готовы. Не решены социальных вопросов, трудно решить производственные».

В. П. Гребенников: — глава инженерного треста БоГЭС: «Вся строительная площадка, кроме зданий на город и ГЭС, вакантна, не лучший способ, но иного пути нет. Сейчас коллектива насчитывает 6,5 тысяч человек, для сплочки необходимы 11 000 человек, где их расселим, кому макорим? — есть возможность использовать малосемейки».

Коллектива треста вот уже три года не получается на месте, где перекрытия р. Ангары в 1987 году. Потеря времени в «застое» привела к обострению социальной напряженности.

Приоритетное направление развития гидроэнергетики общепризнано, но это не должно быть в ущерб природе и всем жителям Приангарья. Тем не менее до сих пор из-за отсутствия финансирования (необходимо иметь около 2 млн. руб.), не проведена независимая экологическая экспертиза, хотя необходимость в ее проведении доказана и на сей счет имеется решение краисполкома.

В. Е. Говорский: «Комитет ВС РСФСР по энергетике и промышленности принял решение по срокам и разработал мероприятие по строительству Богучанского гидроузла. Не решены вопросы до сих пор послелов в зоне затопления. Нас пытаются обнадежить, но становится все хуже. Главное — не обмануть людей. Нужна единная стратегия. Социальные проблемы: здесь в. Кодинск — перенаселенность, там (верхняя часть) стоит пустыня, деревни люди стремятся жить в лучших условиях и мы их понимаем. Мэрия надо продолжать

строить без ущерба. Район без ГЭС развиваться не сможет, необходима ЛЭП-500 на г. Канске. Использование материально-технических ресурсов, их покупка по договорам или получение по фондам затруднено. Необходимо шире использовать возможности лесозаготовителей в районе».

Видимо, неподготовленность некоторых вопросов сыграла свою роль, и встреча было решено провести, несколько позже, аналогичное совещание, но уже с конкретными детальными выкладками по созданию городской инфраструктуры, решению сельских и градостроительных проблем, а также вопросов чистоты в сельских — без чего сельское хозяйство электростанции и основного потенциала объекта — просто не выживет возможном. Слово за специалистами.

В завершение совещания Ю. В. Сахарнов выразил уверенность в том, что необходимо обсудить консолидацию в выполнении сложных задач, стоящих перед коллективом гидростроителей.

Примечание: все выступления даны в сокращении.

В. ИНОЗЕМЦЕВ,

ИТОГИ

ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

За истекший период 1990 года выполнен план по производству товаров народного потребления, по розничному товарообороту, общественному питанию, по оказанию услуг населению района, по продаже мяса государству. Не выполнены планы по поставкам, объему продукции, добыче живицы, вводу жилья.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

За 1990 год населению района оказано платных услуг на сумму 3666,4 тысячи рублей (151 процент). Выручка от продажи материалов и изделий составила 386,5 тысячи рублей. С плановым заданием по оказанию услуг справился трест БоГЭС, ПКЭРХО, узел связи, учреждение К-100, отдел культуры, Бирдейский и Боровской химлескосы и т. д. Райбигомбинатом план по бытовым услугам выполнен на 102,1 процента.

Общий объем розничного товарооборота, включая общественное питание, составил 64219,1 тысячи рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товарооборот увеличился на 651,2 тысячи рублей. С планом по общему товарообороту справились РАЙПО, ОРС БоГЭС, т/о К-100, аптеки, супермаркеты, КБО, нефтебазы. Выпечки хлеба и хлебобулочных изделий 4310 тонн. С планом по изготовлению собственной продукции справились только торговый отдел К-100, где произведено продукции на сумму 1714 тысяч рублей.

Перевезено почты 727,2 тысячи тонн (95,3 %), перевезено пассажиров 157,9 тысячи человек (103,9 %), грузов — 7006,4 тонны (126,5 %). Тарифные доходы по связи составили 1115,8 тыс. рублей (92,3 %).

За 1990 год в район прибыло 3025 человек, в том числе в городскую местность 1180 человек. Выбыло 2671 человек, в том числе из городской местности 936 человек. Миграционный прирост в целом по району составил 354 человека, в том числе по городу — 244 человека.

Клубных учреждений в районе 25, мас-совых библиотек 18, библиотечных фондов составил 214,6 тысячи книг, читателей 16,7 тысячи человек. Дошкольных учреждений в районе 32, в том числе в сельской местности 26. Численность детей в них 3076 человек, в том числе в сельской местности 1535 человек.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства промышленных предприятиями района за 1990 год выполнены на 84,1 процента. С планом спротивился только Кодинский лесхоз, мясо-молочный завод и рабочий комбинат. В целом по району промышленным предприятиям недостаточно продуцировано в сумме 9075 тыс. руб. План по вывозке древесины за год выполнен на 97,1 %, весом — 1003,8 куб. м. По сравнению с прошлым годом древесины вывезено на 75,3 тысячи кубометров меньше. С планом спротивился Кодинский химлесхоз и Кодинский лесхоз. Учреждение К-100 выполнило план только на 80,5 %, недоделало древесины по сравнению с прошлым годом на 83,8 тысячи кубометров.

Также не выполнен план химлесхозами в целом по району по добыче живицы, добыто 3853 тонны, что составило 98,3 % к плану, хотя по сравнению с прошлым годом объем увелличился на 369 тонн. С заданием справились только два химлесхоза: Ковинский и Бирдейский. Объем товарной продукции за 1990 год по промышленным предприятиям составил 53936 тысяч рублей, по сравнению с прошлым годом темп роста — 110,9 %. Производительность труда составила 107,6 %.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введен в действие основных фондов 75,8 млн. рублей, что составило 173,3 % к плану, но на 34,4 млн. рублей меньше, чем за прошлый год. Кроме того, введен в действие основных фондов за счет ФРП на 1,2 млн. рублей.

За счет государственных капитальных вложений введен в действие объектов производственного назначения на 61,7 млн. рублей, что составляет перевыполнение годового плана в два раза.

Лимит государственных капитальных вложений освоен в объеме 87,9 млн. рублей — 108,4 % к плану. В том числе строительно-монтажных работ выполнено на сумму 52,4 млн. рублей, что составило 87 процентов к плану. За счет средств ФРП освоено капитальных вложений на сумму 4,960 млн. руб. По объектам производственного назначения лимит капи-

тальных вложений за счет всех источников финансирования основан на сумму 75,6 млн. рублей, в том числе строительно-монтажных работ на 45,5 млн. рублей. За 1990 год введенно жилья по району 28981 кв. метр при плане 34380 кв. метров, плановое задание выполнено на 86,9 %. Введен школа в Новой Недоркуре на 464 места.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

За 1990 год реализован скота на убой 10134 центнера, что составляет 116,4 % к плану, а по сравнению с прошлым, 1989 годом, увеличился реализация скота на убой живом весе на 56 центнеров. С годовым планом справились все три совхоза района — совхоз «Заледянский» реализовал по сравнению с прошлым годом на 41 центнер больше, чем темп роста составляет 110,7 %.

Молоко надено 36963 центнера, что составляет 84,6 % к плану. План выполнен по производству молока только совхоз «Кежемский» (105,3 %). По сравнению с прошлым годом надой молока уменьшился на 3701 центнер. Средний удой от одной коровы составляет 1881 кг, что на 175 кг меньше уровня прошлого года. Низкий удой молока во всех трех совхозах района.

Поголовье скота в совхозах района составило: крупного рогатого — 6218 голов, по сравнению с прошлым годом поголовье уменьшилось на 437 голов, коров — 1912, по сравнению с прошлым годом так же уменьшилось на 151 голову. Свиньи в совхозах района на 1,01.91 года имелось 3219 голов, что так же меньше прошлого года на 623 головы. Получено приплода телят 2230 голов, приплод поросят 2933 головы.

План по закупке скота выполнен на 112,1 %, закуплено 10767 центнеров. С планом справились все совхозы района, увеличился объем закупок по сравнению с прошлым годом, темп роста составляет 106,7 %. Молока закуплено 38451 центнер, что составляет 89,3 % к плану. С заданием справился только Кежемский совхоз. По сравнению с прошлым годом объем закупок молока по району тоже уменьшился.

В. ПАНОВА,
зав. Кежемским РОС.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

О льготах при налогообложении

На устный запрос жителей Косой Баньт. Зайц, Бобрик, работающих в Ковинском ХЛХ по поводу льгот, предусмотренных законодательством по налогобложению, поясняю следующее: на основании Закона СССР «О подоходном налоге с гражданами СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства», согласно статье 4 п. 2 подпункт «д» — сумма налога понижается на 30 процентов по доходам, получаемым от основного места работы, для рабочих, служащих и приравненных к ним по налогобложению граждан, имеющих на иждивении трех и более детей (как для отца, так и для матери).

Для лиц, имеющих на иждивении двух студентов — льготы по налогу не предусмотрены.

Согласно Постановлению ВС СССР «О порядке введения в действие вышенназванного Закона вступает в силу с первого января 1991 года, поэтому главному бухгалтеру Ковинского ХЛХ — Л. П. Кузенко необходимо произвести пересчет указанной категории работающих граждан согласно статье 31 главы X настоящего Закона.

Ф. ЕГОРОВА, начальник районной налоговой инспекции.

Вниманию жителей г. Кодинска и руководителей предприятий! В срок до 20 февраля в своих подразделениях записаться и сдать деньги на приобретение цыплят по цене бройлерных — 2-10, несушки — 1-10 за штуку.

Необходимо количество цыплят по подразделениям и по сроку поставки согласовать в горисполкоме и деньги за цыплят сдать в ОРС.

Ветераны и пенсионеры приобретают через совет ветеранов.

Срок поставки цыплят:
март — бройлерные и несушки,
апрель — несушки,
май — несушки,
июнь — несушки.

ГОРИСПОЛКОМ.

Программа телевидения

ВТОРНИК, 19

- 6.30 «УТРО». 9.00 Актуальный репортаж. 9.15 Мультифильм. 9.35 Детский час. 10.35 Дж. Верди «Трубадур». Спектакль «Метрополитен-оперы». 12.00 ТСН. 12.15 Продолжение оперы «Трубадур». 14.05 «Рассказы о цыганах». 15.15 «Ставка больше, чем

жизнь». 7-я серия. «Двойной Нельсон». 16.10 Мультифильм. 16.20 Премьера док. фильма «Света». Фильм 2-й из цикла «Семейная хроника старых знакомых». 17.15 Детский музикальный клуб. 18.00 Движение без опасности. 18.30 ТСН.

18.45 Политические диалоги. «Моссовет полгода спустя». 19.30 Худ. фильм «Завтра был вчера». 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 «Вид» представляет. 22.30 «Слово». 24.00 «Никколо Паганини». Четырехсерийный художественный фильм. 1-я серия.

01.10 «Музыка Дунаевского». 19.30 Концерт студии АРС. 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 Пётр Б. Николаев. 22.20 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 01.00 «Никколо Паганини». 2-я серия. 02.05 «Оперетта, оперетта».

9.35 География. 8-й класс. 10.35 Музыка. 6-й класс. 11.05 Здоровье. 11.35 Музыка. 6-й класс. 12.05 «Комбаты». 1-я серия. 13.10 Ритмическая гимнастика. 13.40 «Сибирь на экране». 13.55 Мультифильм. 14.20 Док. фильмы. 15.10 О. Тактакишвили. Сюита.

20.00 Спокойной ночи, малыш! 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 «Комбаты». 2-я серия. 23.30 Концерт участников третьего тура I Всероссийского телерадиоконкурса «Голос России». 22.45 «Лига удачи». Худ. фильм.

СРЕДА, 20

- 6.30 «УТРО». 9.00 Деловой курьер. 9.15 «Ставка была войной». 10.45 Детский музикальный клуб. 11.30 Мультифильм. 11.35 Финстимбалет. 12.00 ТСН. 12.15 «Слово». 13.45 «Музыка Дунаевского».

14.45 Док. фильм. 15.00 Деловой курьер. 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 8-й. «Последний шанс». 16.10 Премьера телевизионного док. фильма «Коридор». 16.30 Док. фильмы. 17.00 Детский час. 18.00 ТСН.

18.15 «Человек и закон». 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 Пётр Б. Николаев. 22.20 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 01.00 «Никколо Паганини». 2-я серия. 02.05 «Оперетта, оперетта».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярные фильмы. 8.35 Природоведение. 3-й класс. 9.05, 10.05 Немецкий язык. 9.35 Природоведение. 3-й класс.

10.35, 11.45 Физика. 7-й класс. 11.05 «Мир денег Адама Смита». 12.15 «Комбаты». 2-я серия. 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 «Лига удачи». Худ. фильм.

15.00 Телевизионный музыкальный абонемент. 19.45 Парламентский вестник России. 20.00 Спокойной ночи, малыш! 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 «Лига удачи». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 21

- 6.30 «УТРО». 9.00 По сводкам МВД. 9.15 Детский час. 10.15 Мультифильм. 10.30 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В первом — (12.00) — ТСН. 13.25 Концерт таджикского фольклорного ансамбля. 15.00 «Ставка больше, чем

жизнь». Фильм 9-й. «Генеральный план полковника Крафта». 15.55 Мультифильмы. 16.25 Играют А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара). 16.40 «Заглянуть в окно». Передача 1-я. 17.45 ...До 16 и старше. 18.30 ТСН. 18.45 Музыкальный фольк-

лор Украины. 19.15 «Лада» на Кипре и в Греции». Док. фильм. 19.25 «Вспоминание о песне». 19.55 Премьера худ. фильма «Память». 1-я серия. 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 По сводкам МВД. 22.00 Концерт народной артистики СССР Е. Образцовой.

23.10 Под знаком «Пи». 0.40 «Никколо Паганини». 3-я серия. 01.45 «Поэт и война».

9.05 Испанский язык. 10.05 Испанский язык. 11.35 Биология. 8-й класс. 11.05 Библиофика. Передача 12-я. 12.05 «Мир удачи». Худ. фильм. 13.10 Ритмическая гимнастика. 13.40 Мультифильм.

20.15 Спокойной ночи, малыш! 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 «Второй Украинский». Хроника и воспоминания. 24.00 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик».

ПЯТНИЦА, 22

- 6.30 «УТРО». 9.00 По сводкам МВД. 9.15 Детский час. 10.15 Мультифильм. 10.30 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В первом — (12.00) — ТСН. 13.25 Концерт таджикского фольклорного ансамбля. 15.00 «Ставка больше, чем

жизнь». Фильм 9-й. «Генеральный план полковника Крафта». 13.25 «Поза войны». 15.00 «Инновации. Маркетинг. Результат». 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 10-й. «Изменение республиканской». 16.10 Концерт заслуженного артиста РСФСР Н. Рожкова.

16.35 Мультифильмы. 16.50 Мама, папа и я. 17.20 «Вместе с чемпионами». 17.35 «Заглянуть в окно». Передача 2-я. 18.30 ТСН. 18.45 Кон tact-форум. 19.15 «Вид». 19.30 «Память», 2-я серия.

21.00 ВРЕМЯ. 21.45 Программа «Вид». 01.20 «Никколо Паганини». 4-я серия. 02.30 «Вертикаль художника Селиверстова».

9.05, 9.35 Литература. 5-й класс. 9.05 Английский язык. 10.35, 11.40 Окружавший нас мир. 12.05 «Клуб женщин». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 13.40 «Большая Ария». 15.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Калмыцкой ССР.

19.40 Парламентский вестник России. 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.45 «Лига удачи». Повторение от 30 декабря.

СУББОТА, 23

- 6.30 Выступление фольклорного ансамбля. 6.45 Мультифильм. 7.15 Спорт для всех. 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 Утренняя развлекательная программа. 8.30 Здоровье. 9.00 ТСН. 9.20 «Тропинка, которая ведет к храму». 11.15 ...До 16 и старше. 12.00 ТСН. 12.15 Концерт народной

артистики СССР Е. Образцовой. 13.25 «Поза войны». 15.00 «Инновации. Маркетинг. Результат». 15.15 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 10-й. «Изменение республиканской». 16.10 Концерт заслуженного артиста РСФСР Н. Рожкова.

16.35 Мультифильмы. 16.50 Мама, папа и я. 17.20 «Вместе с чемпионами». 17.35 «Заглянуть в окно». Передача 2-я. 18.30 ТСН. 18.45 Кон tact-форум. 19.15 «Вид». 19.30 «Память», 2-я серия.

21.00 ВРЕМЯ. 21.45 Программа «Вид». 01.20 «Никколо Паганини». 4-я серия. 02.30 «Вертикаль художника Селиверстова».

9.05, 9.35 Литература. 5-й класс. 9.05 Английский язык. 10.35, 11.40 Окружавший нас мир. 12.05 «Клуб женщин». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 13.40 «Большая Ария». 15.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Калмыцкой ССР.

19.40 Парламентский вестник России. 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.45 «Лига удачи». Повторение от 30 декабря.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24

- 8.00 ТСН. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тирак «Спортивлото». 9.00 С утра горячее. 10.00 Политические диалоги. 11.15 Утренняя развлекательная программа. 11.30 В мире животных. 13.00 Сельский час. 14.00 Музикальный киноконцерт. 14.30 Программа «Веди».

15.00 ТСН. 15.15 Премьера короткометражного худ. фильма для детей: «Шуры-муры». 15.45 «Помоги себе сам». 16.30 Воскресный промежуточный концерт ЦТ-1. 18.10 «Уолт Дисней представляет...». 19.00 Праздники, хороший музыки. 19.30 «Художественный

фильм. «Мост в тишину» (США). 21.00 ВРЕМЯ. 21.45 «Директор ВАЗ» — В. В. Кадников». 22.55 Программа «Вид» представляет. 23.55 «Заповедник «Азас». 01.05 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 02.15 Лесков «Грабеж».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 На зарядку становись! 8.15 Мультифильм. 8.35 Кинопублицистика союзных республик. 9.25 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов NBA. 10.30 «Честное крокодильское». 10.40 «Жизнь среди озер». 11.10 Лыжный фристайл.

10.10 «Аренада». 11.10 На сессии Верховного Совета РСФСР. 12.40 «Земля травоги на шей». Премьера документального фильма. 13.25 Видеоканал «Содружество». 16.55 Телепрограмма «Семья». 20.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультифильм. 8.40 «Мистер Икс». Художественный фильм.

22.30 ВРЕМЯ. 23.15 Док. фильмы режиссера А. Габриловича. 0.05 Видеоканал «Плюс одиннадцать». 01.05 Танцы с «Фламенко». (Испания). 01.35 Биатлон. Чемпионат мира. Эстафета. 3x7,5 км. Женщины. 02.20 «Московская красавица-91».

Учредители: районный Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск
Красноярского края,

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информации и
фотоиллюстрации,
письем.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Заказ № 0506.
Тираж 5532.

Кежемская типография управ-
ления печати, массовой
информации и книжной тор-
говли краисполкома.

Ответственный редактор Л. Ратуева.
Корректор Н. Полякова.
Метраник О. Карнаухов.
Литотипист Г. Левдо.
Печатник Г. Матвеев.